



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 309 (19452) Пятница, 5 ноября 1971 г. Цена 3 коп.

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма! (Из Призывов ЦК КПСС)

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ ПОЛИТИКИ МИРА

### Международная общественность о визите Л. И. Брежнева во Францию

Результаты визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева во Францию продолжают широко обсуждаться в политических и общественных кругах зарубежных стран, на страницах печати.

Париж. Итоги визита товарища Л. И. Брежнева во Францию свидетельствуют об огромных возможностях франко-советского сотрудничества, заявил, выступая в Национальном собрании, депутат коммунист Леон Фейкс. Он подчеркнул, что принципы, положенные в основу этого сотрудничества и изложенные в совместном советско-французском документе, а также Советско-Французской декларации и Соглашении о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества имеют исключительно важное значение. Он продолжил депутат-коммунист, отвечая интересам Франции и Советского Союза, делу мира в Европе и во всем мире. Только внешняя политика, направленная на защиту национальной независимости и суверенитета, мирное сосуществование, разоружение и сотрудничество со всеми народами, может обеспечить подлинный мир и безопасность в Европе.

Варшава. Как важное политическое событие, которое, несомненно, окажет огромное плодотворное влияние на развитие обстановки в Европе, расценивает визит товарища Л. И. Брежнева во Францию газета «Трибуна работников». Он ознаменовал собой новый этап в сотрудничестве между Советским Союзом и Францией в различных областях, а также способствует укреплению атмосферы доверия в отношениях между европейскими странами. Вспоминая, визит Л. И. Брежнева будет способствовать дальнейшему развитию диалога между странами Востока и Запада по важнейшим проблемам современности. Газета особо подчеркивает франко-советское согласие о необходимости быстрого содействия общепланетарной безопасности и сотрудничества.

Будапешт. Советско-французские переговоры с участием Л. И. Брежнева и президента Ж. Помпиду, привели к углублению сотрудничества обеих стран по многим вопросам мировой политики. С точки зрения решения европейских проблем, интересным этого сотрудничества является особенно многообразие. В интересах своих народов и народов других европейских государств СССР и Франция решили координировать усилия с целью быстрого содействия общепланетарной безопасности, которое должно стать важнейшим этапом

в деле обеспечения мира и безопасности в Европе. Уже сейчас, подчеркивает газета, отношения между Москвой и Парижем таковы, что повсюду в мире на них указывают как на образец мирного сотрудничества государств с различными общественными системами.

Улан-Батор. Весь мир является свидетелем активного и широкого наступления Советского Союза в целях упрочения мира и международного сотрудничества, заявил член Политбюро ЦК МНРП, первый заместитель Председателя Совета Министров МНР С. Лусан. Недавний визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева во Францию — новое яркое свидетельство плодотворных усилий Советского Союза по практическому воплощению в жизнь величественной Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Правительство МНР, весь монгольский народ поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского Союза.

Ханой. Центральные ханойские газеты помещают изложение Советско-Французской декларации. При этом они особо выделяют те места в этих документах, где решительно осуждается иностранная интервенция в Индокитае, подчеркивается необходимость политического урегулирования в Индокитае и предоставления проживающим там народам права самим быть хозяевами своей судьбы, без всякого вмешательства извне.

Каир. Ослабление напряженности, укрепление международного мира и безопасности, говорится в статье, опубликованной газетой «Аль-Гумури», является важнейшей внешнеполитической целью Советского Союза. Этой цели подчинено и нынешнее советское мирное наступление, иначе говоря, целый ряд важных внешнеполитических инициатив Советского Союза. Среди них особое место занимает визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Францию. Все миролюбивые силы горячо приветствуют результаты этого визита, отмечая успехи в деле укрепления сотрудничества между Востоком и Западом.

ВОНН. Выступая на пресс-конференции в Вонне, официальный представитель правительства ФРГ Веккер заявил, что правительство ФРГ приветствует выказывание Л. И. Брежнева в Париже о необходимости постепенного

(Окончание на 4-й стр.)

## ВЕЛИЧИЕ И СИЛА ИДЕЙ ОКТЯБРЯ

Великий раз, когда мы отмечаем годовщину Великого Октября, революционные кумачовые флаги реют не только над Москвой, но над городами и селами нашей необъятной Родины, но и над многими странами на разных континентах. В этом находит яркое проявление величие и преобразующая интернациональная сила идей Октября, шагнувших через границы и пролившая буквально во все уголки земного шара. На заре Советской власти, когда наш народ только вступил на путь социалистического строительства, вождем и организатором Октябрьской революции В. И. Ленин говорил: «...Мы берем дело такое, к которому, несмотря на всю трудность, на все препятствия, будут присоединяться миллионы и миллионы трудящихся во всех странах». Сегодня все видит, как гениальное ленинское предвидение воплощается в действительность.

Великий Октябрь открыл новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода человечества от капитализма к социализму. Она насчитывает всего 54 года. Но за этот короткий период в судьбах народов произошли такие разительные перемены, на какие в иных условиях потребовались бы века. Мир сегодня совсем не тот, каким был еще полстолетия назад. Он живет и развивается под благотворным влиянием немерзнущих идей Октябрьской революции, животворных идей марксизма-ленинизма.

Наша Родина встречает светлый праздник Октября в расцвете своих сил, еще более окрепшей, готовой к новым свершениям во имя коммунизма. Советский народ самоотверженно трудится над осуществлением величественной программы современного этапа коммунистического строительства, начертанной XXIV съездом КПСС. кипучая энергия масс, их твердая воля воплотить все, что намечала партия, в практические дела приносит добрые плоды. Коллективы заводов и строит, труженики полей, деятели науки и культуры ознаменовали праздник новыми трудовыми успехами на благо любимой Родины.

Когда победил Великий Октябрь, Страна Советов была единственным социалистическим государством, окруженным со всех сторон врагами. Теперь на просторах трех континентов сложилась и развивается мировая социалистическая система. На путь социализма вступила треть человечества. Это — величайшее историческое завоевание международного рабочего класса. Мировой социализм является решающей силой в антиимпериалистической борьбе, оплотом мира и прогресса.

На новом подъеме находится международное коммунистическое и рабочее движение. Можно вспомнить, что в первые месяцы после Октябрьской революции в мире было лишь несколько сотен тысяч коммунистов. Сегодня коммунистические и рабочие партии объединяют 50 миллионов человек. Это боевой марксистско-ленинский авангард рабочего класса в борьбе против монополистического капитала, за политические и социальные права трудящихся, за мир, демократию и социализм.

Под воздействием Великого Октября рухнула колониальная система империализма. На ее обломках возникло свыше 70 молодых независимых государств. Сбросив оковы колониального гнета, их народы решительно выступают за укрепление своей самостоятельности, за прогрессивный путь социального развития. Народы колониальных и зависимых стран, еще мужественно борющиеся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость.

Соотношение сил в мире коренным образом изменилось в пользу социализма. Но империализм не складывает оружие. Сохраняя могучую силу марксистско-ленинского учения, идей Октября, наши классовые противники пытаются всеми средствами опорочить коммунистические идеалы. Напуганные уверенной поступью социализма, они хотели бы повернуть колесо истории вспять, прибегая к провокациям и агрессии.

Но нет таких сил, которые могли бы задержать поступательное движение человечества. Сегодня уже не империализм, а социализм определяет главное содержание и главное направление общественного развития. Влияние социалистической системы возрастает во всех сферах международной жизни. Достигнута Советского Союза, других братских стран дошли до сознания трудящихся во всем мире на борьбу за новую жизнь.

Постоянно растущая мощь стран социалистического содружества, их союз с революционными, освободительными, антиимпериалистическими силами во всем мире — решающий фактор в борьбе за избавление человечества от опасностей войны. Империалисты на собственном опыте все более испытывают, что такое интернациональная солидарность революционных сил, насколько действенна поддержка странами социализма борющихся против империалистической агрессии. Об этом красноречиво говорят успешная борьба народа германского Вьетнама, патриотов Лаоса и Камбоджи против американской агрессии, провал империалистических замыслов свержения прогрессивных режимов в арабских странах.

Дух революционного интернационализма пронизывает всю деятельность нашей партии и государства на международной арене. Развивая ленинские традиции советской внешней политики, XXIV съезд КПСС выдвинул развернутую программу укрепления мира и международного сотрудничества.

Претворяя в жизнь замечательный съездом курс, Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство выступили с новыми конструктивными предложениями. Они направлены на ослабление напряженности, на обеспечение мира и безопасности народов, на развитие сотрудничества и взаимопонимания. Этим благородным целям служат визиты товарищей Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного, А. Н. Косыгина в ряд государств Европы, Азии, Африки, Америки, предпринятые в последнее время. Плодотворные итоги этих визитов горячо одобряют миролюбивые силы всей планеты, которые видят в родине Октября могучий светоч мира и прогресса.

Верные ленинским принципам интернационализма, трудящиеся Страны Советов в канун великого праздника шлют свой горячий боевой привет коммунистическим и рабочим партиям, народам социалистического содружества, рабочему классу капиталистических стран, всем борцам против империализма, за свободу и независимость, за демократию и прогресс. Вместе с родной ленинской партией они провозглашают: — Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борющегося за национальное и социальное освобождение народов!

## ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК ТРУДОВОЙ РИТМ СТРАНЫ

### Ударным трудовым встречают советские люди 54-ю годовщину Великого Октября

▲ АТРАЙТИ (Воронежская область). Штанги, клембы-солье встретили вчера горняки шахты № 53—54 бригаду А. Я. Ташенко. Прославившийся коллектив в канун 54-й годовщины Октября выполнил годовую программу, выдал на-гора 567 тысяч тонн антрацита, из них 90 тысяч тонн сверх задания.

▲ ВОЛГОГРАД. Предпраздничные социалистические обязательства досрочно выполнены коллективом ведущих предприятий Волгоградской области. С тракторного завода труженикам сел отработано дополнительно в заданном объеме 10 тысяч часов. Производством более 20 новых марок стали освоили металлурги завода «Красный Октябрь».

▲ ПАВЛОГРАД (Днепропетровская область). Небывало высокого показателя при проходке подземных выработок достигла бригада шахтостроителей, возглавляемая Григорием Зозулей. Ровно месяц назад горняки стали на предпраздничную вахту в забое строящейся шахты «Западно-Донбасская» № 25—26. За это время бригада прошла штрех объемом 3,043 кубических метра. Темпы проходки по сравнению с нормативными увеличились в десять раз.



Большой трудовой победой встречают Великий Октябрь строители крупнейшей Ленинградской ГЭС в Винницкой области. В незначительные сроки — всего за 10 месяцев здесь смонтированы и сданы в эксплуатацию четыре блока по 300 тысяч киловатт каждый.

На снимке: секретарь парткома Иван Вольвачев вручает переходящее Красное знамя победителям социалистического соревнования — комсомольско-молодежной бригаде коммунистического труда Игоря Гуденко. Фото Майн Сукиркиной.

Первому секретарю Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателю Совета Министров Монгольской Народной Республики товарищу Ю. ЦЕДЕНБАЛУ Председателю Президиума Великого Народного хурала Монгольской Народной Республики товарищу Ж. САМБУ

Дорогие товарищи! По случаю знаменитой даты в историю советско-монгольской дружбы — 50-й годовщины подписания Соглашения об установлении дружественных отношений между Советской Россией и восточной Монголией от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, всего советского народа и от себя лично шлем вам, Центральному Комитету Монгольской народно-революционной партии, Президиуму Великого Народного хурала МНР, Совету Министров МНР, всему братскому монгольскому народу самые горячие поздравления и наилучшие пожелания. Это историческое Соглашение, в выработку которого принимали непосредственное участие В. И. Ленин и Д. Сухэ-Батор, явилось для Монголии первым равноправным международным договором. Соглашение имело огромное значение для защиты революционных завоеваний монгольского народа, укрепления международного и внутреннего положения страны и успешного продвижения вперед по пути некапиталистического развития. На основе Соглашения 1921 г. Советский Союз и народная Монголия впервые в мире установили международные отношения совершенно нового типа — отношения социалистического интернационализма. Эти отношения, обогащенные многолетним опытом братской дружбы и всестороннего сотрудничества советского и монгольского народов, были развиты и закреплены в новом Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенном между нашими странами 15 января 1966 г.

За 50 лет самоотверженного труда монгольский народ под руководством своего боевого авангарда — МНРП добился больших успехов в строительстве социализма. Последовательное проведение МНР миролюбивой внешней политикинисколько не слобило уважение всех прогрессивных сил мира. Опираясь на помощь и поддержку Советского Союза и других социалистических стран, МНР разрушила преграды, которые пытались возвести вокруг нее империалистические государства, и вышла на широкую международную арену. Выше голос социалистической Монголии уверенно звучит на самых представительных международных форумах.

Братская дружба, верный союз и всестороннее сотрудничество советского и монгольского народов на основе равноправия, взаимной выгоды и интересов интернационализма отвечают коренным интересам наших стран, общего дела социализма в коммунизма.

Торжественно отмечая полувековую юбилей первого советско-монгольского Соглашения об установлении дружественных отношений, желаем вам в всем трудящимся Монгольской Народной Республики новых успехов в претворении в жизнь решений XVI съезда МНРП, в дальнейшем укреплении международных позиций МНР, в борьбе за мир и международную безопасность. Да здравствует вечная и нерушимая дружба Советского Союза и Монгольской Народной Республики!

Л. БРЕЖНЕВ Н. ПОДГОРНЫЙ А. КОСЫГИН

### Участникам торжественного заседания, посвященного 25-летию ЮНЕСКО

г. ПАРИЖ

От имени Президиума Верховного Совета СССР сердечно приветствую участников торжественного заседания, посвященного 25-летию ЮНЕСКО.

ЮНЕСКО отмечает свое 25-летие в знаменитый период. Рунилась в историю колониальная система, на руинах которой возмужавшие свыше 70 новых независимых государств, ставших полноправными членами ЮНЕСКО и другими международными организациями. Мы живем в период великих социальных преобразований, добившихся достижений науки и техники. Перед человечеством открываются научно-технические возможности для того, чтобы использовать богатства нашей планеты в целях создания необходимых для жизни людей материальных благ в духовных потребностей, для борьбы с голодом, болезнями, неграмотностью и невежеством, для

Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Н. В. ПОДГОРНОМУ Председателю Совета Министров СССР товарищу А. Н. КОСЫГИНУ

Дорогие товарищи! Разрешите нам от имени Центрального Комитета МНРП, Президиума Великого Народного хурала и Совета Министров МНР, всего монгольского народа и от себя лично передать вам в вашем лице Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и героическому советскому народу пламенный привет в сердечные поздравления по случаю 50-й годовщины со дня подписания Соглашения между народным правительством Монголии и правительством Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об установлении дружественных отношений между обеими странами.

Этот исторический документ, подписанный 5 ноября 1921 года в Москве, представляет собой первый монголо-советский договор дружбы и братства, заключенный при личном участии гениального вождя трудящихся всего мира, близкого друга и учителя угнетенных народов В. И. Ленина и выдающегося сына монгольского народа Д. Сухэ-Батора. Монголо-советский договор заложил прочный фундамент для развития и укрепления между нашими государствами совершенно нового типа отношений, основанных на ленинских принципах пролетарского интернационализма, на провозглашенном Великим Октябрем принципах равенства, дружбы и солидарности, тесного всестороннего сотрудничества, братской взаимопомощи и взаимной поддержки.

Мы с глубоким удовлетворением отмечаем, что монголо-советское Соглашение 1921 года, являющееся вестником Монгольской народной революции, вошло золотой страницей в летопись чистосердечных братских взаимоотношений между МНР и СССР, имело несомненное значение для укрепления государственной безопасности Монголии, защиты и упрочения революционных завоеваний монгольского народа, для дальнейшего успешного развития нашей страны по некапиталистическому пути к социализму, указанному великим Лениным. Тесная дружба и всестороннее сотрудничество монгольского и советского народов во всех областях жизни росла и крепла на всем протяжении полувекового существования и развития МНР, являясь решающим фактором ее успешного продвижения по пути строительства нового общества, в дальнейшем расширившая в углублении наших взаимных отношений. В осуществлении грандиозных преобразований на монгольской земле исключительную важную роль сыграли и играют заключенные впоследствии монголо-советские договоры и соглашения о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи, в частности договор 1966 года, подписанный во время пребывания в МНР партийно-правительственной

ной делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Полувековая история монголо-советских отношений служит ярчайшей демонстрацией огромной созидательной силы, непоколебимости и жизнестойкости монголо-советской дружбы, с честью выдержавшей суровые испытания в борьбе с общим врагом. В лице Советского Союза монгольский народ обрел верного союзника, испытанного друга, могучий оплот, многогранная и искренняя помощь которого всегда служила двоящимся источником исторических успехов МНР.

Коммунисты и трудящиеся МНР гордятся тем, что ленинская дружба монгольского и советского народов ищем была омрачена на всем протяжении ее становления и развития, что между нашими братскими партиями МНРП и КПСС, между нашими государствами МНР и СССР существуют глубокие взаимопонимание и полное единство взглядов во всем укреплении единства и солидарности мирового коммунистического и рабочего движения и содержания социалистических государств по проблемам международной жизни. Мы твердо убеждены в том, что боевой союз и интернациональная дружба монгольского и советского народов, их братское сотрудничество, основанные на общности наших целей и задач, будут и впредь неустанно расти и крепнуть в интересах наших народов, в интересах торжества дела мира, социализма и коммунизма. Торжественно отмечаем наш общий праздник дружбы — полувековой юбилей исторического монголо-советского Соглашения 1921 года, — мы горячо поздравляем ленинскую Центральную Комитет КПСС, Советское правительство и весь советский народ с выдающимися успехами в реализации величественного плана коммунистического строительства в СССР и конструктивной развернутой программы мира и международного сотрудничества, выработанной XXIV съездом КПСС. От себя лично желаю вам, дорогие товарищи, и в вашем лице трудящимся Советского Союза дальнейших больших успехов в деле построения коммунистического общества, в борьбе за мир и международную безопасность, за дружбу и сотрудничество между народами. Пусть крепнет и процветает изю для день перушиная испытанная дружба между братскими народами МНР и СССР.

Ю. ЦЕДЕНБАЛ  
Первый секретарь ЦК МНРП,  
Председатель Совета Министров МНР  
Ж. САМБУ  
Председатель Президиума Великого Народного хурала МНР.

### ПТИЦЕГРАДЫ ХАРЬКОВЩИНЫ

Помещения для миллиона уток построены на Тарановской птицефабрике Харьковской области. Заключаются сооружения Курганского комплекса на три миллиона бройлеров, Токревского — на 250 тысяч индеек. В Шаверновском и Харьковский районах области возводятся птичники необычной конструкции — из алюминия и пластмасс. Несколько лет назад ливерийская птицефабрика Харьковской области тесила тысяч хохлаток и пухляков от них ежегодно до миллиона яиц.

— Теперь в одес управляют с 12 тысячами кур, говорят работники Харьковской птицефабрики Т. Ф. Арефова, — в нынешнем году обязались получить от каждой несушки по 250 яиц, а общий сбор их достигнет до 2,8 миллиона штук.

— В урете «Харьковская» подполны итоги соревнования. За десять месяцев в инкубатор отпращено 120 миллионов яиц — столько, сколько за весь прошлый год. (ТАСС.)







# ПОДАРОНО НА ВСЕГДА

## ИЗ ДНЕВНИКА ПИСАТЕЛЯ

Она гладкая, как сталь, эта сталь. Но если долго смотреть, то кажется, что сталь эта слегка выкручена — ровно настолько, чтобы наша планета в конце концов могла пролезть на везетную полосу, но обоим сторонам до горизонта — хлопья.

Еще вчера в Намиганской области я проезжал по «чужакам», которая тянется на сотни километров. Как сказал кто-то из древних, кошка может прийти от города до города по крышам домов. Здесь все внах — нет древних мазаров с куполами, просроченных травой, нет великих минаретов, на которых висят столетиями выветрившиеся звезды. Это совсем новая земля. И проблемы здесь тоже новые.

Известно, что в давние времена поливное земледелие пришло к засолению почвы и снижению урожайности. В Голодной степи тоже поливное земледелие, здесь к тому же высоко стоят солевые подпочвенные воды. Чуть не услышишь — и выступит на поверхности соляной пот, земля, засверкает под белым соляным слоем. Зорко следят за этим, и вот уже который год подряд растут урожаи в Голодной степи.

Официально это был первый день уборочной, но еще не начало, а в поле бы кабан. Люди засучили рукава, огляделись вокруг: хорошо! Страда настанет через несколько дней. А пока на посеве встречаются совсем новые машины. «Хоботы» их круто изогнуты к земле, на спинах ажурные беседы — бункера для хлопья.

— Они похожи на словеса, — говорю я шоферу.

Они согласно кивают. — Только слышишь, — и добавляет, как истый механик — вертикально-шпандельные. Хорошая конструкция.

С раннего детства помню а привычку создавать хлопкоуборочные комбайны. Выд, например, вакуумный — уличный пылесос на колесах. Сборщик хлопьев со шлангами, приставала соломой и каждой корбочкой. Как просто и рационально сделана теоретическая машина! Но простота эта кажущаяся. В создании хлопкоуборочной машины заслуга не только инженеров, но и механиков — химиков, селекционеров, агрономов.

Нас четверо в машине. Трое — хозяева Голодной степи, я — гость. Мы все здесь живем, и хозяева это привели. Но вот я задаю очередную вопрос, и лица их становятся озабоченными. Мне по душе эта прямота, открытость и самокритичность. Прежде всего — забота об условиях труда и быта, о борьбе с текучестью кадров. Здесь об этом серьезно думают, пахут и говорят. Проблемы встают новые. Так, первый секретарь Дустанского района партии Р. Хусовов считает актуальным наметить план строительства бытовых комбинатов в совхозах, чтобы целинники могли пользоваться такими же услугами, как и жители городов.

— У нас, — говорит он, — растет число заочников, выходящих в вузы и техникумы. Выглядит, теперь при Дворце культуры надо иметь не просто библиотеку, а библиотеку с читальным залом, с определенным фондом политической литературы и специальной литературы.

Вот о чем сейчас идет речь. С кем ни поговоришь в Уз-

бекистане, все проникнуто большой заинтересованностью о главных сельскохозяйственных культурах — хлопке.

«Пахта — 4400! Хлопок — 4400!» Эта фраза можно прочитать на стенах домов, на вывесках в театрах, в синаторах, на машиностроительном заводе... Даже ночью во сне тебе светятся цифры обязательств, которые республика взяла перед страной: 4 миллиона 400 тысяч тонн хлопка.

Спросите любого узбека — студента, школьника, оказавшихся в Москве или в Киеве, туриста, путешествовавшего по кругу Европы, ученого, спросите: как там в Узбекистане с хлопком, и никто из них не оставит без ответа этот вопрос.

Среди многих интеллигов, которые награждают Узбекистан, есть постоянные, такие как «солнечный», «цветущий», «прекрасный». У каждого в памяти живо устойчивое словосочетание. «Ташкент — город хлебов». Это меня же вызывает, что в дни и ночи войны солдаты на привале, асфальту в тылу, партизаны в немом тылу называли Ташкентом жарко раскаленную печь или большой костер. «Ташкент», — говорили они ласково, — «у в Ташкент!»

Когда я улетаю, в Домодедово было плюс четыре градуса, в Ташкенте — плюс 33, в Голодной степи — плюс 36.

С широкой асфальтовой дороги мы свернули на другую почиту такую же широкую, и вехали на территорию совхозного поселка. Двухэтажные дома типовые, одинаковые, но уже не новые. Училище механики, баня, прачечная с высокой трубой, красочное здание котельной. Совхоз № 26, обычное целинное хозяйство.

Правда, очень крупное, одно из самых крупных в стране. В хозяйстве 160 хлопкоуборочных машин, на каждого полевого рабочего приходится в настоящее время по 10 гектаров. К празднику Великого Октября совхоз собрал сдать 16,000 тонн хлопка — 4,900 тонн сверх плана.

Об этом рассказывала мне секретарь парткома совхоза Э. Расуллов. Он говорил об истории совхоза, о комплексной механизации производства хлопчатника при широком использовании механизации. Не было бы этого, не было бы успеха в развитии хлопководства, не было бы этого, не было бы успеха в развитии хлопководства, не было бы этого, не было бы успеха в развитии хлопководства.

### «Солнце-атмосфера»

Крупномасштабный эксперимент по исследованию атмосферы

В Советском Союзе в октябре 1971 года успешно проведен крупномасштабный научный эксперимент по исследованию влияния мощной солнечной вспышки, вызвавшей магнитную бурю, на атмосферу Земли.

В ходе работ со станции ракетного зондирования атмосферы «Волгоград» Гидрометеорологической службы СССР осуществлено 33 запусков метеорологических ракет двух типов. Одновременно в обсерватории «Дружба» на в. Хайса (Земля Франца-Иосифа) также осуществлено 16 запусков метеорологических ракет.

В эксперименте были заняты и другие обсерватории Гидрометеорологической службы СССР на территории Советского Союза и в Антарктиде.

Крупномасштабный эксперимент «Солнце — атмосфера» проводился в три этапа. Первым этапом стартов метеорологические ракеты и приуроченная им часть научных исследований в рамках проведения точных за регистрацией вспышки на Солнце, когда земная атмосфера была находилась в спокойном состоянии. Вторая серия запусков осуществлялась в момент возмущения магнитного поля Земли и, наконец, третья — в период магнитной бури, связанной с вторжением в атмосферу корпускулярного потока, рожденного солнечной вспышкой.

Эксперимент проходил в течение пяти суток, причем работы стартовали в заданные интервалы с такими расчетами, чтобы получить одновременно данные о состоянии воздушной оболочки планеты с помощью радиолокационных наблюдений, осуществляемых метеорологическими ракетами, и с помощью метеорологических шаров-зонды, дававших информацию до высоты порядка 30 км.

Получен обширный научный материал, содержащий уникальные сведения об ионосфере Земли, о состоянии верхней атмосферы, о влиянии солнечной активности на состояние верхней атмосферы, о соотношении вертикальных и горизонтальных движений в атмосфере, о характере вертикальных движений во всей вертикальной толще.

В новом крупномасштабном эксперименте «Солнце — атмосфера» принимали участие организации и исследовательские центры Главного управления гидрометеорологической службы СССР и коллективы ряда институтов Академии наук СССР.

Информация, собранная в ходе эксперимента, обрабатывается и будет опубликована в научной печати.

(ТАСС).



Женский вокально-инструментальный ансамбль «Агитатор» Алма-Атинского педагогического института накануне юбилейного праздничного вечера на гастролях в Чехословакию. На сцене участвуют ансамбли студентов И. Исанова, Г. Шакирова, С. Сабирбаева, М. Рысты, М. Мамабаева.

Фот. В. Воронина.

### В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

4 ноября в пятнадцать районных Москвы состоялись торжественные заседания, посвященные 54-й годовщине Великого Октября. С докладами выступили секретари МК КПСС: в Кунцевском районе — Л. А. Ворисова, в Люблинском — Р. Ф. Дементьева, в Ленинградском — Н. А. Рожков, в Протарском — В. И. Ягодкин. Торжественные заседания проводили также в Жудановском, Ивановском, Октябрьском, Красногвардейском, Тимирязевском, Советском, Краснопресненском, Ленинском, Москворецком районах. Здесь доклады сделали председатель МК КПС Л. В. Петров, председатель Московского городского комитета народного контроля К. Н. Косиулинов, заместители председателя исполкома Моссовета В. П. Исаян, Л. В. Дерибин, В. А. Шенков, заведующий отделом пропаганды и агитации МК КПС И. Я. Сычев, заместители директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС П. А. Родионов, А. А. Соловьев, главный редактор журнала «Агитатор» М. С. Курьянов.

Торжественные заседания состоялись также в Волгоградском и Зеленоградском районах.

(ТАСС).

### П р а в д а о великой битве

Премьера завершающих фильмов кинопоказ «Оболонки» состоялась 4 ноября в московском кинотеатре «Октябрь».

В праздничные октябрьские дни «Битва за Берлин» и «Последний штурм» выйдут на экраны страны.

(ТАСС).

## ФАБРИКА В СТРОЮ

За словом — дело

Вскоре после XXIV съезда КПСС вся страна узнала об инициативе смелой. Строительный трест «Смоленскийстрой» вместе с коллективом триношников, являясь с начала 60-х годов основным строителем в 54-й годовщине Октября, в два месяца раньше срока, закончил строительство второй очереди триношной фабрики мощностью пять миллионов изделий в год. ЦК КПСС в поощрение организации социалистического соревнования высоко оценил организацию и выполнение обязательств, вторая очередь фабрики в строю!

В действие вступили автотранспортный корпус общей площадью 18 тысяч квадратных метров. Реконструированный главный и резервный производственные корпуса. Установлено свыше 1,100 машин, станков и других оборудования, смонтирован вычислительный центр.

Признается, поначалу далеко не все верилось в успех дела на стройке. Работы тут, было много, в армиях много, и сил не хватало. Соревнование слово уловило значимость.

Слаженность между подразделениями, взаимопомощь, высокое трудовое напряжение — все это, вместе взятое, обеспечило успех дела. По-

доброму соперничеству между собой, бригады А. Н. Магкова, Н. М. Крупицкая, А. А. Федоркина, И. Ф. Юрова, А. И. Лобушкина и другие давали по 110—120 процентов нормы.

На одном из самых трудных участков трудились бригады коммуниста М. И. Литвинца. Ей поручили в сжатые сроки соорудить сорокаметровую опорно-поворотную башню. Плохая погода осложняла работу крановщиков. Работать на высоте было тяжело. Но сроки точно выдерживались.

С гордостью теперь рассказывают о горничных башнях на стройке монтажники оборудования, сантехники, электрики, отделочники. Рядом со строителями трудились триношники. Они помогали и возводили новые и реконструировали старые цеха, работали на субботниках свыше 12 тысяч дней. Днем машины перемещались из одного цеха в другой, ночью они не спали. Старший мастер В. В. Янушин, слесарь-монтажник Александр Кузнецов, главный конструктор

фабрики А. И. Козлов, назло, ночевали в цехах.

— Сегодня трудовая эстафета от строителей и монтажников переходит к нам, — сказал на митинге, посвященном важному событию, возжигая вальцовой фабрике, депутат Верховного Совета СССР Т. А. Москвинская. — Досрочный ввод второй очереди предприятия уже позволил нам выпустить дополнительную на 1200 тысяч рублей продукции. Будем трубить так, чтобы явнее быстрее освоить производственные мощности.

Итак, вторая очередь фабрики в строю. Мы гордимся по новым и обновленным цехам фабрики. В просторных и светлых корпусах марно гуляют длинные ряды машин. Работники довольны, наблюдаю, как наметывается на валочки полноточные шелкового трикотажа.

Смоленская фабрика бельевых трикотажных изделий будет самой крупной среди подобных предприятий страны.

Н. ЛАПТЕВ.  
(Корр. «Правды»)

## РАЗДУМЬЕ

Осман САРЫВЕЛЛИ

Я думаю о земле и человеке,  
Что к звездам подняла моя страна.  
И для меня — как памятник века,  
Дружью юных и мертвых нагна.

Я много путешествовал по свету,  
Стопал в пути немало башмаком.  
И столько раз, соперничая с ветром,  
Я мчался среди высоких облаков.

Я черпаю в земле родимой силы,  
Я черпаю ей родном слою сплужу.  
Меня лечит на крыльях уносил,  
И вновь я над строкою воронил.

И для всего задуманного — тесен  
Бывал мой день... И, как там ни крути,  
Ждут часа своего дескать песен,  
Пока еще теснятся в груди.

Постиг в в гуде праздников и буден,  
Что если ты, об этом не трубя,  
Всего себя раздаришь людям,  
Минует осуждение тебя.

Я долго жму... Но, видя это небо,  
И облака, и горизонт нить,  
Я говорю: о как хотелось мне бы  
Еще бы столько на земле прожить!

Перевел с азербайджанского  
Александр Халдеев.

## М И Р СОВРЕМЕННОЙ

Помню, после взрыва титановых бомб в разрушенный родной край. Директор треста в развалинах разбитых заводов. Но в деки уже пришли люди. Они разгнали огонь, оставив за спиной оккупацию.

На Левобережье, в холодной кухне уцелевшей хатки, я застал сталева Якова Чайковского, чье имя до войны гремело в стране. В его поблекших глазах я читал тоску по работе. Он негромко рассказывал о любимом труде, о славных уральцах-побратимах, с которыми варил сталь на Кушве, в Алапаевске, на Рединском металлургическом, о плавильне, которое обязательно слова вспыхивает в маршах его родного завода.

В те дни я воевал в Никополе, на Южнотурбинном заводе, стень которого были исчерпаны черными пылесосами пожарами. Возвратившись из эвакуации рабоче — их было еще совсем мало, подростки, пришедшие из соседних деревень, женщины, которые, как и эти парни, прежде не знали изотоп металлургии никакого отношения, возжигали Южнотурбинский. Может быть, этим людям и их годовалым детям нужно было тот ключик оторады, где они вырабатывали картошку, но они пришли на завод. Недосяда, недосмысл, трудящиеся они над возрождением цехов. Это был их завод, это было их крошечное дело — вновь дать ему жизнь, которую, казалось, навсегда отобрала фашисты. Когда я беседовал с заводчанами, никто не говорил промах слов, но о беспредельной решимости этих людей, о твердости и оптимизме говорили сами их дела, их труд, великий и очень нелегкий в стране. В три смены без устали работали они. Старший — рабочие из бригады охотников, не желая отставать от других, по заданию завода промышленная в степи зашли для приварки к скудной рабочей котел. И завод ожил. Уже дела не по тем временам трубопрокатный стан «Большой штифел».

Тут же картину видел в Днепропетровске. Помимо одну бригаду на металлургическом заводе имени Петровского — старейшем на юге Украины. Их было восемь человек в бригаде электриков. А электрооборудование в цехов восстановленном цехе старенького, задвита на заводе. Все время нечего надо было — являлся авария, остановка оборудования. И неоткуда взять в бригаду пополнения. Еще не вернувшись на работу. А тут осыпаясь являлся на завод «кнопсы» металлургического института. Встречаясь с кипилющим трудом стране нужны тысячи, десятки и сотни тысяч специалистов — в основном цехом, на шахты, стройки, в колхозах, лабораториях. Об этом говорил представитель института на цеховом собрании в красном уголке. Слушал его Лева Иваненко из бригады электромов, и противоречивые чувства, что называется, разрывали его доломом. Хотелось учиться, пойти на сталевацкий факультет, о котором уже давно мечтал. Но как же оставить товарищей, ведь каждый в бригаде на учете, не хватает людей. Нет, нельзя уходить, не время сейчас, думал он. Никому ничего не сказал, продолжал, как прежде, работать. Но то, что он считал своей тайной, не ускользнуло от внимания друзей. Собрались они всей бригадой — без Лева Иваненко и порешили «деловито» Иваненко и институт. О широте взгляда рабочего человека, о его коллективизме — вот о чем говорит этот случай.

Не сегодня и не вчера родился дух коллективизма рабочего класса. Коммунистическая партия всегда придавала и придает огромное значение воспитанию у людей труда этой коммунистической черты.

Когда я думаю об этом, мне вспоминается судьба бедного орловского крестьянина Лихорадова, который в конце прошлого века поступил чужинцем на екатеринский завод.

Как она повернется, жизнь? Сказали бы, что через каких-нибудь полвека нук его, сорокалетний Анатолий, остался бы плечами и рабочий стажок, и институтскую скамью, и бумажки, которым руководит, сидит в кресле директора той же Брянки, завода имени Г. И. Петровского, а чуть подальше займет пост заместителя министра черной металлургии СССР, — не поверил бы. А ведь так случилось. Нет, не то слово: не случилось — произошло!

И не без того, что знаменитая династия металлургов Лихорадовых перелета ничто, так же как и иные прославляемые династии: инда в науку ушли, другие — на руководящую работу, третья — в искусство. Сын сталева Чайковского, к примеру, стал старшим электриком на отцовском заводе, а внук уже будет горным инженером: несин его восту у нас в городе.

Могучая сила коллективизма, выдвинула человека на стремину жизни, дает ему твердую уверенность в борьбе за наши коммунистические идеалы. Великая сила общности, сила коллектива, представляется мне, как мускулатура организма, которому под силу любые свершения. Вила мускулатуры там, где отсутствуют духовные возможности людей, взаимная заинтересованность их.

В отчетном докладе ЦК XXIV съезда КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работ-

ника — вот неотъемлемая черта нашего образа жизни».

Не так давно мне довелось побывать в Кривом Роге на шахте «Больничная» рудника имени Коминтерна. Осмысленный увиденный и услышанный, понял, что бывал по существу в огромной человеческой лаборатории, выпрямляющей души и сердца.

— А ведь и моя судьба не без излома, — рассказывал мне знаменитый бурлящий шахты Герой Социалистического Труда Валентин Алексеевич Колпачков. — Скажу вам откровенно, стеснялся тут нечего: был я на краю пропасти. Помог выбраться из нее коллектив, и вывел на хорошую, широкую дорогу жизни. Коллектив, он из людей состоит — их-то вовек и не забуду.

— Пристрастился к рюмке. А ведь неплохой был товарищ. Бывший десантник — человек, знающий цену мужеству, дружбе и в себе, и на земле, — около ста прожектов с парашютом сделал. Попал под землю — показалось тяжело. Вылез на-гора — выучился на шофера. Все бы ничего, но пошел по наклонной, подал, как говорится, в кювет жизни.

Что, казалось бы, до него, этого парня, начальнику управления кандидату технических наук Александру Романовичу Черненко, на чьих плечах такое огромное и, надо сказать, хлопотное хозяйство? Или заведующему шахтой Ивану Ивановичу Митрофанову? Или в те времена главному инженеру Симфору? Один из многих сотен рабочих. Но так вот климат на этой шахте, на руднике. С человеком — какой бы он ни был — здесь не расстанутся, пока основательно не потрудится над ним, не использовать всех его «резервов» для того, чтобы возратить в общий строй. Резервы у Колпачкова оказались предостаточно. Своим опытом товарищ овладеть с шахтой, бросил «сторону», стал примерным рабочим, затем бригадиром. Благодаря усилиям коллектива в нем проснулись ответственность, активность и инициатива, которые являются неотъемлемыми чертами передового советского рабочего.

Вот один лишь штрих, характеризующий облик того Колпачкова, каким его люди знают сегодня. Валентин Алексеевич давно думал об усовершенствовании процессов бурения, об устранении опасности взрываоблавления бурящих. Нужна буровая колонка с дистанционным управлением, чтобы горняк в расстойке мог управлять ею, не теряя ни во времени, ни в производительности труда. Такая дистанционная установка после напряженной работы, после небезопасного слова — мучительных поисков была создана. Там, где раньше пробуривали 10—17 метров

штаношпуров, теперь бурят по 50 метров!

Расширяю собеседника о подробностях работы над техническим новшеством.

— Хотя и начертали на нашей колонке ЛК-68, то есть Лаш и Колпачков, но не только главный механик рудника Иван Серафимович Лаш в бригады Колпачков трудились над ней, — говорит бурящий. — Это результат усилий, можно сказать, всего коллектива. Сообща думали, вместе рассчитывали, прикидывали, испытывали.

Нине эта буровая колонка на вооружении многих шахт Крайбасс. Мало того, она вышла за его пределы, спустилась в забой Северной Осети, Закавказья, Казахстана, Узбекистана, Приморского края. Шахта с ее оборудованием микроклиматом рабочей обшты, внимания к человеку стала очагом творческой мысли. Ее коллектив в своем техническом дерзании может соперничать с иными НИИ и специализированными заводами, только-только «приморскими» некоторые механизмы, облегчающие труд горняков.

Рабочие бригады Колпачков по преимуществу люди молчаливые. Небольшой этот коллектив знаменит на весь Крайбасс крепкой дружбой, взаимной требовательностью, принципиальностью. Здесь вот наивероятно, круговой поруки. Вернее сказать, она есть, но в лучшем смысле проявления: один за всех и все за одного. Вчера был в кривом, а сегодня тебя критикует, а вникаю обиды. Зато и плечо товарища тут как тут.

Из быта пример. Купил Лева Иваненко автомобиль. Надо строить гараж, а материал завести некогда: зялят на работе. Товарищи помогли. Кстати, в бригаде много людей «автомобильными». Бригадир тоже. Ключи от машины вручают лучшим, по решению коллектива. Никакого собственности, никакой зависти.

Как едкие и негодные примеси в металле выжигаются кислородом, так все дурное в характере и сознании людей выжигается благотворным влиянием рабочего коллектива, влиянием лучших, опытных, закаленных в труде и житейских делах людей. Бригада Колпачкова как бы светит на весь Крайбасс чистым светом новой социалистической морали, когда полностью исчезает слепая зависть руды, опустошается собственничество — панорамный плод, оставленный нам капитализмом.

Племя друта... Лет десять назад попаломлся с коллективом молодых строителей домовой цеха № 3 на заводе имени Петровского, — писал о них кину... Десять и почти в каждой из них детство и юность овалены лобной, омы-

Александр БИЛИНОВ.  
И. Днепропетровск.



# БОЛЬШОЙ УСПЕХ ПОЛИТИКИ МИРА

# Полная поддержка

# Глобальное ЗНАМЕНИЕ

**(Обочине. Начало на 1-й стр.)**

во устранении барьеров, мешающих миру сосуществованию европейских государств.

Федеральное правительство, продолжал он, готово достичь положительных результатов на переговорах с ГДР. Правительство ФРГ исходит из того, что улучшение отношений между Востоком и Западом с целью нормализации обстановки в Европе должно происходить в четком соответствии с интересами ГДР.

**ДОСЛЕДСТВЕННО.** Председатель ГПН К. Бахман подчеркнул большое значение визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Францию. Он указал, что эта поездка способствует укреплению мира в Европе и свидетельствует о торжестве политики многого сотрудничества, которую неуклонно и последовательно проводит Советский Союз. К. Бахман подчеркнул также важность крымско-черноморской встречи между Л. И. Брежневым и канцлером ФРГ В. Брандтом, которая содействовала дальнейшему развитию отношений между Советским Союзом и Федеративной республикой.

Курт Бахман отметил, что скорый созыв общевосточного совещания по вопросам безопасности и сотрудничества имеет важное значение для упрочения мира в Европе. Сейчас можно со всей определенностью сказать, что климат на нашем континенте

улучшается в пользу создания системы коллективной безопасности.

**НЬЮ-ЙОРК.** Комментарий визит Л. И. Брежнева во Францию, газета «Дейли уорлд» в редакционной статье пишет, что итоги переговоров между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду, принятыми отношениями между СССР и Францией имеют важное значение для дела мира. Маршалам вклада визита Брежнева в дело укрепления мира и сотрудничества между народами Советского Союза и Франции, что подлинно интернационалистическая политика. Мир в социализм неразрывно связаны между собой. Эта политика пользуется поддержкой сотен миллионов людей во всем мире.

(ТАСС).

Сегодня подписывается 50 лет со дня подписания 50-летнего Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Монголией, в разработке которого принимали непосредственное участие Л. И. Ленин и Д. Сухэ-Батор. Это Соглашение имело огромное значение для защиты революционных завоеваний народа и успешного продолжения НРП и социализма, минуя капиталистическую стадию развития. Заключением этого Соглашения впервые в мире были установлены международные отношения совершенно нового типа — отношения, основанные на великой дружбе и взаимной поддержке интересов международного социализма.

Генеральный Владимир Ильич Ленин дал монгольским революционерам мудрые советы, указав им путь в светлое будущее, определил дела, которые им предстояло и предстоит еще свершить.

Да, ранее отсталые государства при помощи стран победившего пролетариата могут от феодализма перейти к социализму, минуя мучительную стадию капиталистического развития. Мы гордимся тем, что наша партия, наш народ впервые в истории в масштабах отдельной страны превратили в жизнь великое ленинское предвидение о возможности перехода при поддержке волею народа, подлинно демократическим путем к социализму. Мы гордимся тем, что наша партия, наш народ впервые в истории в масштабах отдельной страны превратили в жизнь великое ленинское предвидение о возможности перехода при поддержке волею народа, подлинно демократическим путем к социализму.

Для нашей родины вступил полстолетие со своего рождения, своему продолжению, своему развитию работы являются успехом. Под алым стягом Октября трудящиеся Монголии, выполняя решения III съезда МНРП, определившего путь некапиталистического развития нашей страны, ликвидировали политическое и экономическое господство калов и князей, организовали и ввели в эксплуатацию горные фабрики, ликвидировали грабнический уклад народоубийства. И как первый результат этого — на монгольской земле стали возводиться объекты современной промышленности, развивалась наука и культура. Родился и формировался рабочий класс, молодой, имеющий огромное будущее. Ему суждено было стать основой и движущей силой огромных и многогранных дел, связанных с созданием нового общества. Он установил подлинно дружественные отношения с трудомыслящими и национально интеллигентными.

Под алым стягом Октября, под водительством МНРП — руководящей и направляющей силы нашего общества — трудящиеся новой Монголии приступили к строительству социализма. Память моего поколения — революционная революция — бережно хранит все то, что стало для молодежи достоянием истории: в первые годы пути социализма, в тревожное полыхание

## СИЛА НАШЕГО ЕДИНСТВА

**БЕРЛИН, 4. (ТАСС).** Результаты дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ГДР прозвучали оставаться в центре внимания общественности ГДР. Их огромное значение для дела мира и безопасности, для развития дружественных отношений между народами подчеркивается на проходящих в эти дни встречах на высоком уровне в кандидатах в депутаты на выборах в Народную палату ГДР и в окружные народные представители. Об этом говорил в своем выступлении в Цинкау член Политбюро, секретарь ЦК СЕПГ П. Фернер. Успехи, достигнутые нами за последние годы, отметил он, результат тесного сотрудничества с Советским Союзом и дружба с народом ГДР. Политическая позиция социализма в германском рабоче-крестьянском государстве — это несомненно надежда, не имеющая ничего общего с реальной действительностью.

**«Национал-цигунг», «Дер морген», «Бауэрн-эк» и другие газеты посвящают визиту Л. И. Брежнева передовые статьи.**

## Плодотворные результаты

**ПАРИЖ, 4. (ТАСС).** Общевосточное совещание по вопросам безопасности и сотрудничества должно в самое ближайшее время стать объектом подготовительных работ в Хельсинки, заявил министр иностранных дел Франции Морис Шуман, выступая в Национальном собрании. Необходимо сделать все для того, чтобы 1972 год, сказал он, стал годом такого сотрудничества.

Касаясь других европейских проблем, министр подчеркнул, что не следует делать ничего, что могло бы помешать дополнению соглашения по Западной Берлину заключительным протоколам ратификации договоров между СССР и ФРГ и между ПНР и ФРГ; прогрессу в переговорах между двумя германскими государствами. Что касается Франции, то она, как отметил Шуман, развивает обмен с ГДР «на основе взаимных интересов».

Министр иностранных дел остановился на проблеме разоружения. Он сказал, что, по мнению Франции, рассмотрение вопроса о разоружении должно начаться с изучения ядерных проблем, в частности, в рамках переговоров между пятью ядерными державами. Если такая конференция не состоится, сказал он, Франция согласна и на созыв всемирной конференции по разоружению.

## КОГДА над моей страной

встает новый день и солнце посылает из-за гор свои первые лучи в долину реки Тольи, над долиной Дона правительственная делегация возглавляет государственный флаг алым цветом революции и голубой шаром бездонного неба над Монголией. Эти два цвета слились водно для нас пятьдесят лет назад...

В 1917 году в России победила Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эру в истории человечества. Свет ее озарил и страну голубого неба, находившуюся на гористом, морщинистом челе Азии. Племени борца за счастье нашего народа Дамдины Сухэ-Батора и его боевые друзья зажгли огонь борьбы, из искр которого загорелось новое общество, и вскоре всю страну окутали могучий революционный порыв.

Если говорить об истоках победы нашей революции, то она берет свое начало в идеях Октября, в исторической встрече Сухэ-Батора с великим Лениным 5 ноября 1921 года и подписании в тот день первого для Монголии равноправного международного договора — Соглашения об установлении дружественных отношений между двумя великими странами. Празднование 54-х годовщины Великого Октября совпадает в нынешнем году с пятидесятилетием этой исторической даты в жизни моей республики. И для десятилетия лишь ярче подчеркивает значимость тех событий для моего народа.

## ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Со всех концов страны, из всех союзных республик поступают письма, телеграммы, в которых трудящиеся единодушно поддерживают конкретное превращение в жизнь советской программы мира.

Во многих интересом следили за материалами нашей печати, рассказывающими о пребывании Л. И. Брежнева во Франции и ГДР, пишет в «Правду» бригадир проходчиков СМУ-7 Московского метрополитена, Герой Социалистического Труда, делегат XXIV съезда КПСС В. Г. Савжнев. Мы убеждены в том, что дальнейшее развитие восточного сотрудничества — с Францией и укрепление братских уз дружбы с ГДР будут способствовать разрядке напряженности в Европе, укреплению мира во всем мире. Встреча 54-ю годовщину Великого Октября, наша бригада досрочно выполнила свои повышенные обязательства. Сейчас приступили к прокладке перекрестного туннеля, который в недалеком будущем соединит две новые станции Московского метро — «Пущинскую» и «Варшавскую». Мы отлично понимаем, что мощь и авторитет нашей Родины на международной арене зависят от трудовых успехов советских людей.

Предоктябрьские дни пришли трудящимся нашей страны, прогрессивным людям всей планеты большое удовлетворение, пишет кузнец Ижорского завода, кавалер ор-

## Начало нового этапа

**ПАРИЖ, 4. (ТАСС).** Итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию и Германию и начало нового этапа в развитии взаимовыгодных дружественных отношений между двумя странами, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС министр экономики и финансов Франции Валери Жискар д'Эстен.

В настоящее время, продолжил министр, существует реальная возможность для дальнейшего расширения связей между нашими двумя странами в экономической, технической и промышленной областях.

Сотрудничество между Францией и Советским Союзом означает жизненные интересы обеих стран и не направлено против кого бы то ни было. Поэтому есть все основания быть уверенными в том, что его результаты окажутся плодотворными.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

**УЛАН-БАТОР, 4. (ТАСС).** Здесь состоялось торжественное собрание представителей общественности столицы МНР, посвященное 50-летию со дня подписания первого Соглашения об установлении дружественных отношений между Монголией и Советской Россией. В президиум торжественного собрания находились Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, Председатель Президиума Великого Народного хурала МНР Ж. Самбу и другие, а также советская правительственная делегация во главе с первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильевым.

С докладом на собрании выступил член Политбюро ЦК МНРП, первый заместитель Председателя Совета Министров МНР С. Лувсан.

В президиуме были секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. П. Лысов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. П. Новиков.

Вместе с ними — послы МНР в Советском Союзе Н. Лувсанчулт и делегация Федерации монгольских организаций мира и дружбы и Общества монголо-советской дружбы во главе с членом ЦК МНРП, заместителем председателя Центрального правления общества В. Вадером.

Торжественное собрание открыл секретарь МПК КПСС Л. И. Гренков.

С докладом выступил директор Института всеобщей истории Академии наук СССР академик Е. М. Жуков.

Посол Н. Лувсанчулт от имени ЦК МНРП, правительства МНР и монгольского народа поздравил ЦК КПСС, Советскому правительству и всему советскому народу искренние поздравления по случаю знаменательной даты в истории отношений между двумя братскими странами.

Новый монголо-советский Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в январе 1966 года во время визита в МНР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Владимиром Л. И. Брежневым, сказал посланец, служит гарантийным фундаментом тех отношений, которые ныне развиваются между нашими народами и партиями во всех сферах жизни на благо строительства социализма и коммунизма.

Н. Лувсанчулт пожелал советскому народу «получить» больших успехов в выполнении задач XXIV съезда КПСС, в борьбе за мир и международное сотрудничество.

(ТАСС).

# ТРЕВОГА В КУРДСТАНСКИХ ГОРАХ

Сообщения иностранных агентств рисовали тревожную картину: на председателя Демократической партии Курдистана Мустафу Барзани совершенно попусту, которое накалило обстановку во всем Ираке, создало напряженность, какой не было там со времени окончания братоубийственной войны на севере страны в марте прошлого года. Иракские власти привели в состояние боевой готовности войска, находящиеся в северо-западной Курдистане. Курдские отряды также подняты по тревоге.

Эти сообщения заставили меня на пути в Багдад и разом изменили все планы. Уже на следующий день после прилета в иракскую столицу министр авиации нас на север от берегов Тигра в сторону курдских гор.

Первые десять километров только что построенная, прямая, шоссе идет по пустынной долине, переходя в долину. Рощи финиковых пальм, без которых, кажется, неминуем иракский пейзаж, кончатся вместе с окрестностями Багдада, и впереди расстилается безбрежное море песка и камня. Только у самого Киркука ландшафт меняется. Дорога начинает явственно замысловатые петля между невысокими бурными холмами, лишенными какой-либо растительности.

Почти полдень, и вдали слышны выстрелы, возмущая от том, что Ирак является одной из самых богатых нефтью стран на Ближнем Востоке. С тех пор добыча «чер-

ного золота» в Ираке быстро увеличилась, как в районе Киркука и в западной долине, у Мосула, так на самом юге страны возле города Басры. Общая добыча превысила в прошлом году 75 миллионов тонн, причем ведется она в основном нефтяным концерном, принадлежащим иностранному капиталу.

За Киркуком, меняется вид местности и облик жителей. Вместо длинных, традиционных для арабов рубах мужчины носят куртки, широкие шаровары, подпоясанные куском ткани, а на голове иракский платок — чаще красный или черно-белый. Горы становятся выше, ущелья — живописней, дорога — уже в трудней.

Все чаще приходится останавливаться у скалистых или пустынных бочек из-под гудков, пережидаящих дождя. Перед тем как пропустить машину дальше, солдаты записывают ее номер в фамилиях пассажиров. Формальности быстро улаживает сопровождающий нас из Багдада офицер службы безопасности. К тому же главный редактор газеты «Ас-Саура» — центрального органа правящей в Ираке партии Баас — Тарик Азиз пообещал, что, чтобы на всех контрольных постах перед нами была открыта зеленая улица.

Однако у очередного плавника, установленного вскоре после Равнадува, не оказалось иракских солдат тут и вдалеке. Из бюджета были выделены средства на восстановление разрушений, вызванных военными действиями, строительству домов для инвазивцев, воз-

ведение школ, преподавание в которых ведется теперь на курдском языке.

Раны, оставленные сражениями, еще не зарубцевались: вдоль дороги видны глубокие воронки, груды обломков на месте разрушенных строений, искореженные остатки обточенного самолета. Однако это впечатление о трагическом прошлом не может заслонить картину оживления горной и мирной жизни. Почти все деревни уже отстроены, благо строительный материал — камень и глина — под боком. Люди возводят мосты через реки, увлачивают дороги. Вокруг жилищ зеленеет табак, кукуруза, овощи. С грузовиками, приносящими в горы, крестьянам бесплатно раздают мяки с семенным зерном для будущего года.

После мартовского соглашения ДПК легализовала свою деятельность в различных районах страны. Ее отделения открылись в крупных городах, в том числе в Багдаде, где является партийным органом — газета «Ас-Тавак» («Братство»). Но центральное руководство партии по-прежнему размещается на севере. Отряды «шешмерга» в соответствии с мартовским соглашением не была распущены, они стали частью сил, обеспечивающих внутреннюю безопасность страны. Им поручена, например, охрана северо-восточного отрезка иракской границы.

В нескольких километрах от границы с Ираном в небольшом городке Хадд-Орив, над которым возвышаются голые кручи, продолжает

жить председатель ДПК, признанный вождь курдского движения Мустафа Барзани. Отсюда он поддерживает постоянную связь с багдадскими властями, руководит работой партийного аппарата. Здесь же было совершено на него покушение.

Злоумышленники проникли в ставку Барзани в составе делегации, которая приехала в Хадд-Орив на Багдад по-прежнему курдского лидера и вручить ему подарок. Однако механизм в бомбе злоумышленников сработала Барзани не пострадал от взрыва, покушавшиеся погибли во время перестрелки с охраной.

Этот случай немедленно привлек политическую окраску в силу той сложной обстановки, которая до сих пор царит в Ираке. Не секрет, что мартовское соглашение, которое стало крупным завоеванием иракского народа, имеет в стране не только сторонников, но и противников. Поэтому осуществление его наталкивается на трудности, некоторые статьи выполняются медленно, другие еще ждут претворения в жизнь.

Положение усугубляется по меньшей мере еще двумя обстоятельствами. В стране до сих пор нет единства между основными политическими силами, стоящими на прогрессивной платформе, — правящей партией Баас, ДПК и коммунистами. И это в условиях, когда правящая партия уже не прекращает попытки изменить в стране режим и прийти к власти. Второе обстоятельство внешнего

порядка: империалистические державы, нефтяные компании и их агента воле не заинтересованы в консолидации власти и стабильности в Ираке. Их большие устраивают политические раздоры, конфликт между арабами и курдами, ибо это дает им лучшую возможность для сохранения позиций в иракской экономике в бартерной, получаемых от иракской нефти.

Весь этот сложный клубок проблем точно же дал знать себе после изгнания в Хадд-Ориве. Явно подогрела страсти, некоторые зарубежные радиостанции стали утверждать, будто нарождавшееся доверие между курдскими лидерами и Багдадом теперь рухнуло и дело идет о возобновлении междуособной войны, то по крайней мере в разрыве отношений. Подстрекателей ждало разочарование: руководители республики и ДПК проявили достаточно мудрости и в складочной, чтобы не дать событиям войти в опасное русло.

Мустафа Барзани, принявший меня в своей резиденции, не скрывая тревоги в связи с происходящим. Он сказал, что курды заинтересованы в полном выполнении мартовского соглашения и делают со своей стороны так, чтобы военные действия не начались снова. Болдырь и энергичный, несмотря на свои 68 лет и тот трудный жизненный путь, который выпал на его долю, Барзани спокойно анализировал внутреннее положение и расстояние международных сил вокруг Ирака, включая вмешательство тех мер, которые

следует предпринять, чтобы не был нанесен ущерб курдскому народу и всей стране. Местная печать не без основания обратила внимание на то, что в последнее время крупные провокации в стране совершаются каждый раз, как только появляются признаки сближения между основными политическими партиями и открывается возможность создать национальный фронт. Так было и сейчас. Более того, попытка обострить обстановку на севере Ирака была предпринята накануне переговоров, на которых багдадские власти намерены добиться уступок от нефтяных компаний, ограничить их концессионные права. Конфликт с курдами, естественно, ослабил бы позицию иракской делегации на переговорах, свел на нет усилия в пользу фронта патристических сил.

Именно поэтому газета «Ас-Саура» писала, комментируя события: мы не можем рассматривать случившееся в отрыве от серии переговоров империализма, нефтяных монополий и местных реакционных сил, направленных против революционной патристической власти, против союза Баас с ДПК, против иракского демократического урегулирования курдской проблемы.

Тем, что воспылала заговорщиков в спланированной провокации, не удалось взорвать обстановку в Ираке. Мир в стране был спасен, тревога Курдских гор стала затихать.

П. ДЕМЕНКО.  
(Спец. корр. «Правды», Багдад — Мосkau).

## Прочный фундамент

Представители трудящихся Москвы собрались 4 ноября в Октябрьском зале Дома союзов, чтобы торжественно отметить 50-ю годовщину соглашения об установлении дружественных отношений между Монголией и Советской Россией.

В президиуме были секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соловьев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. П. Лысов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. П. Новиков.

Вместе с ними — послы МНР в Советском Союзе Н. Лувсанчулт и делегация Федерации монгольских организаций мира и дружбы и Общества монголо-советской дружбы во главе с членом ЦК МНРП, заместителем председателя Центрального правления общества В. Вадером.

Торжественное собрание открыл секретарь МПК КПСС Л. И. Гренков.

С докладом выступил директор Института всеобщей истории Академии наук СССР академик Е. М. Жуков.

Посол Н. Лувсанчулт от имени ЦК МНРП, правительства МНР и монгольского народа поздравил ЦК КПСС, Советскому правительству и всему советскому народу искренние поздравления по случаю знаменательной даты в истории отношений между двумя братскими странами.

Новый монголо-советский Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в январе 1966 года во время визита в МНР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Владимиром Л. И. Брежневым, сказал посланец, служит гарантийным фундаментом тех отношений, которые ныне развиваются между нашими народами и партиями во всех сферах жизни на благо строительства социализма и коммунизма.

Н. Лувсанчулт пожелал советскому народу «получить» больших успехов в выполнении задач XXIV съезда КПСС, в борьбе за мир и международное сотрудничество.

(ТАСС).

## Сердечные поздравления

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил министру иностранных дел МНР Л. Ринчину телеграмму с сердечными поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю 50-й годовщины об установлении дружественных отношений между Советской Россией и Народной Монголией, а также в связи с 50-летием создания дипломатической службы МНР.

Министр иностранных дел МНР Л. Ринчин прислал министру иностранных дел СССР А. А. Громыко телеграмму, в которой выражает сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 50-й годовщины об установлении дружественных отношений между двумя братскими странами.

(ТАСС).



# СЕГОДНЯ

зарубежная информация

## ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

### Трудовой подарок

**БУДАПЕШТ, 4. (Соб. корр. «Правды»)** В городах и селах народной Венгрии горестно-радостно встречают праздник 54-го Октября. Везде проходят собрания митинги посвященные знаменательной годовщине. К поздравительным советским войнам, давшим в боях за освобождение Венгрии, возлагаются венки, букеты ярких осенних цветов.

В Аппенштате на древней сохранившейся горестно-радостно нового завода по производству политикана. В канун дня 54-й годовщины Великого Октября будет торжественно вручен шест проката широкой алюминевой ленты на заводе легких сплавов в Секешфехерваре. Его соорудила с помощью советских специалистов. Оборудование изготовлено на машиностроительном заводе Мокша, Аппенштате, Уйбеле, Уйбеле. Вода в эксплуатацию мощного прокатного цеха в Секешфехерваре — это новый шаг в развитии советско-венгерского сотрудничества в области производства алюминия.

В дни праздников театры страны покажут премьеры лучших советских драматургов. Во время фестивалей советских фильмов будут демонстриро-

### Началась неделя дружбы

**ХАНОЙ, 4. (Соб. корр. «Правды»)** В честь годовщины Октябрьской революции в Ханое состоялась митинг, открывший неделю дружбы между вьетнамским и советским народами. В газете «Нань зан» сегодня опубликована статья, посвященная успехам Советского Союза в промышленном развитии. Сообщая об этих успехах, газета подчеркивает, что советские трудящиеся прилагают все силы для выполнения решений XXIV съезда КПСС. Вьетнамской информационное агентство распространило материал, в котором отмечаются достижения советского народа.

«Нань зан» опубликовала также статью о Призывах ЦК КПСС в 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В этих Призывах, пишет газета, отражены великое значение Октябрьской революции, бессмертия марксизма-ленинизма и дела Ленина. «Нань зан» выдвигает призыв ЦК КПСС и укрепление единства и сплоченности коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. В статье подчеркивается, что ЦК КПСС обратился к пролетариату и героическому вьетнамскому народу, к мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи.

### Стало традицией

**ВАРШАВА, 4. (Соб. корр. «Правды»)** Отмечать знаменательные даты в жизни братского советского народа стало славной традицией польских трудящихся. В эти дни владетельцы многих заводов, шахт и строений публикуют статьи, посвященные успехам Советского Союза в промышленном развитии. Сообщая об этих успехах, газета подчеркивает, что советские трудящиеся прилагают все силы для выполнения решений XXIV съезда КПСС. Вьетнамской информационное агентство распространило материал, в котором отмечаются достижения советского народа.

«Нань зан» опубликовала также статью о Призывах ЦК КПСС в 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В этих Призывах, пишет газета, отражены великое значение Октябрьской революции, бессмертия марксизма-ленинизма и дела Ленина. «Нань зан» выдвигает призыв ЦК КПСС и укрепление единства и сплоченности коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. В статье подчеркивается, что ЦК КПСС обратился к пролетариату и героическому вьетнамскому народу, к мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи.

# ИДЕОКИТАИ: НОВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ АГРЕССОРОВ

**ХАНОЙ, 4. (Соб. корр. «Правды»)** Среди названий вьетнамских деревень, городов и провинций, ставших объектами американского варварства, появилось еще одно — Фуейн. В этой провинции провинция Южного Вьетнама американско-сайгонские войска применили в больших масштабах химическое оружие сильной концентрации. Провинциальный комитет Национального фронта освобождения и Народный революционный комитет Фуейна выступили с заявлением, в котором сообщаются подробности этого преступления.

Так называемое «оружие химического вещества» токсического действия было распылено с самолетов в наземных средствах на больших участках населенных районов. В результате имели жертвы в деревнях Наньтин, Линьчун, Тхайонгу и Фуанг, расположенных в окрестностях провинциального центра Туькоа и во многих других местах. Легавшие вдоль дорог № 1. Вокруг воздушной базы Донгхат, в уединенном городе Фуанг, где было применено химическое оружие, от него пострадало 90 процентов населения. Многие получили болезни глаз и ослепли. Огромный ущерб нанесен хозяйству. Только в двух уездах Туьен и Туькоа от действия отравляющего вещества пало около 4 тысяч буйволов и коров. Практически уничтожены все рисовые поля вокруг провинциального центра.

Осуждая действия американско-сайгонских варваров, провинциальный комитет НФО и Народный революционный комитет Фуейна заявляют, что подобные преступления «входят в планы Тьену и американских империалистов, уничтожающих посевы и другие источники жизни, убивающих людей и животных для проведения политики вьетнанизации».

**А. СЕРБИН.**

**США применяют отравляющие химикаты против мирного населения**

«Стратегия вьетнамизации» терпит поражение

Потери оккупантов и их наемников

Генералы США, которые проводят в связи с тактическими поражениями «стратегии вьетнамизации» войны.

Газета призывает армию и народ Демократической Республики Вьетнам к постоянной бдительности и боевой готовности для отражения всех прощесс американских империалистов.

**ХАНОЙ, 4. (ТАСС)** Патриоты Южного Вьетнама продолжают добиваться значительных успехов в борьбе против американско-сайгонских войск. Как передает агентство ВНА, ссылаясь на сообщение АПО бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в дельте реки Меконг с 12 по 19 октября убили и ранкили свыше 600 солдат и офицеров противника. В этом же сообщении АПО говорится, что за последние два месяца патриотические силы в провинции Биньдун неоднократно подвергали мощным атакам позиции и укрепленные пункты противника, вывели из строя 1.300 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 57 военных машин, пустили под откос три шельмы с боеприпасами, один трек самолета и захватили много трофейного оружия.

В провинции Ратъян и Каму с 13 по 19 октября патриоты нанесли ряд сильных ударов по американским и вьетнамским войскам. Потери противника — несколько сот убитых и раненых, в сотнях вертолетов.

Как сообщает Кхмерское информационное агентство па-рижского центра Камбоджи в период с 20 августа по 20 октября вывели из строя 4.500 солдат и офицеров противника, сбили 9 самолетов, уничтожили 7 крупнокалиберных орудий и три склада с боеприпасами.

# КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА РАБОЧАЯ ИСПАНИЯ БОРЕТСЯ

По Испании вновь прокатилась волна забастовок. Целый месяц бастовали горняки шахт Астурии. Только что закончилась двухдневная стачка двадцати тысяч рабочих крупнейшего в стране автомобильного завода «СЕАТ» в Барселоне. По существу в этом году не прошло ни дня, чтобы не вспыхивала забастовка в одном или в другом районе страны.

И это происходит в государстве, где коллективные контракты, как там официально называют забастовки, по существу запрещены. Недавно принятый закон о «синдикатах» [профсоюзах], фактически поставивший под правительственный контроль, по-прежнему не гарантирует права на забастовку. Как и прежде, власти жестоко расправляются с бастующими. Администрация завода «СЕАТ» прибегла к локату и репрессиям, уволила без выдачи зарплат половину своих рабочих. Предприятие было захвачено рабочими. Несколько рабочих ранены. Репрессии не могут сломить волю рабочих класса страны и борьбе за свои насущные права. Эта борьба, в прошлом разрывавшаяся в основном на рудниках и шахтах, охватывает теперь и крупные промышленные предприятия, причем не только государственными контрольными органами. Успехи последних забастовок в Астурии, Барселоне, Севилье опирались на широкую поддержку всех трудящихся, которые создавали фонды в помощь бастующим, объявляли стачки солидарности.

Характерно также, что испанские трудящиеся отказываются вести переговоры с администрацией через контролируемые государством «синдикаты» и требуют права на создание независимых профсоюзов. Речь идет, таким образом, не только об экономической, но и политической борьбе.

Волна забастовок — свидетельство нарастающего протеста трудящихся Испании против усиления эксплуатации и лишения народа демократических прав. В то время как непрерывно растут дороговизна, зарплата рабочих замораживается. Увеличиваются доходы иностранного капитала, широко вторгшегося в испанскую экономику.

Испанский рабочий класс, верный своим боевым традициям, все более решительно отстаивает свои интересы. Нынешние выступления широких масс трудящихся вновь являются авангардом испанского народа, жаждущего глубокого перемен в стране, установления демократических свобод, поворота Испании на путь социального прогресса.

**Виталий БОРОВСКИЙ.**

### ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКА

Делегация Федерации монгольских организаций мира и дружбы и Общества монголо-советской дружбы 4 ноября посетила Мавзоль В. И. Ленина и возложила венок.

Монгольские товарищи во главе с членом ЦК МНРП, управляющим делами Совета Министров МНР Б. Вадарчем побывали в рабочем кабинете и квартире В. И. Ленина в Кремле.

В тот же день гости были приняты в Президиуме Союза советских обществ дружбы. (ТАСС).

### Прибытие делегации КПСС

**ВЕНА, 4. (ТАСС)** По приглашению ЦК Компартии Австрии сюда с дружественным визитом прибыла делегация КПСС во главе с членом ЦК КПСС, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию Г. Г. Лалиным.

Во время пребывания в Австрии делегация ознакомится с работой центральных органов КПА и партийных организаций, примет участие в праздновании австрийской демократической общности 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и совершит поездку по стране.

# РАЗОРУЖЕНИЕ — НАЗРЕВАЮЩАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

**НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС)** XXVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН приступила к обсуждению важнейшего вопроса повестки дня — советского предложения «О Всемирной конференции по разоружению». В связи с важностью этой проблемы она будет обсуждаться не в комитетах Генеральной Ассамблеи, а на ее пленарных заседаниях.

На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи, посвященном обсуждению советского предложения постоянного представителя СССР при ООН Я. А. Малик подробно изложил позицию Советского Союза в отношении целей и задач Всемирной конференции по разоружению.

Я. А. Малик подчеркнул, что принципам мира и разоружению являются основой внешней политики Советского государства с первых дней его создания. Эта политика была еще раз подтверждена Программой мира и международного сотрудничества, одобренной XXIV съездом КПСС. В нынешних условиях, сказал Я. А. Малик, проблема разоружения приобретает еще более актуальное значение. Все возрастающие расходы на гонку вооружений делают настоятельно необходимым принятие всеми государствами мер, направленных на прекращение гонки вооружений, сокращение военных расходов и осуществление других мер, ведущих к всеобщему и полному разоружению. Осуществление таких мер способствовало бы социальному и экономическому

развитию всех стран, улучшению международных отношений и укреплению мира и безопасности. В интересах достижения этих целей, сказал Я. А. Малик, Советское правительство предложило активизировать рассмотрение проблем разоружения и созвать Всемирную конференцию по разоружению с участием всех государств.

Учитывая, что наибольшую тревогу в народах вызывает гонка ядерных вооружений, первоочередные внимание конференции могла бы занять проблема запрещения и ликвидации ядерного оружия. По нашему глубокому убеждению, продолжал советский представитель, такая конференция принесла бы существенную пользу.

Я. А. Малик подчеркнул, что созыв Всемирной конференции по разоружению и укреплению мира и безопасности. В интересах достижения этих целей, сказал Я. А. Малик, Советское правительство предложило активизировать рассмотрение проблем разоружения и созвать Всемирную конференцию по разоружению с участием всех государств.

Учитывая, что наибольшую тревогу в народах вызывает гонка ядерных вооружений, первоочередное внимание конференции могла бы занять проблема запрещения и ликвидации ядерного оружия. По нашему глубокому убеждению, продолжал советский представитель, такая конференция принесла бы существенную пользу.

### Пленум ЦК ВСРП

**БУДАПЕШТ, 4. (ТАСС)** Здесь под председательством тов. Я. Казара состоялся расширенный пленум Центрального комитета ВСРП. Пленум ЦК заслушал и одобрил информационный секретаря ЦК ВСРП С. Кочича об актуальных вопросах внешней политики ВНР и международного положения.

В опубликованном информационном сообщении о пленуме говорится, что международное положение характеризуется усилившейся борьбой, растущей активностью сил социализма, прогресса и мира. Венгерские коммунисты, вводя трудящихся нацию, гордятся и коммунисты с глубоким удовлетворением приняли те конкретные инициативы и активные дипломатические шаги, которые КПСС, правительство Советского Союза осуществляли в интересах претворения Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС. ВСРП и правительство ВНР руководствуются принципами интернационализма, и впредь будут участвовать в совместных усилиях, служащих делу социализма, прогресса и мира.

В сообщении подчеркивается, что в результате широких многосторонних усилий Советского Союза и социалистических стран упрочаются перспективы мира и безопасности в Европе.

Пленум ЦК отмечает, что устранены главные препятствия на пути плодотворного общевосточного сотрудничества по вопросам безопасности и сотрудничества. Он осуждает действия различных сил, амбициозных в подделывании и сохранении политической напряженности в Европе, таких, как антисоветские акты англо-американского империализма, что Венгрия далее говорит, что Венгрия в полной мере выполнит свой международный долг, и впредь всеми возможными средствами будет помогать мужественным народам Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

Центральный Комитет и общественность Венгрии неизменно поддерживают политические усилия, направленные на ликвидацию национальной агрессии и обеспечение прав палестинского народа.

Восстановление законных прав КНР в ООН отмечается в сообщении — это успех последовательной борьбы социалистических стран и других прогрессивных сил мира.

Пленум ЦК обсуждал также доклад секретаря ЦК ВСРП В. Виску о развитии государственного аппарата и о партийном руководстве в государственной работе.

### НАГРАДА ВРУЧЕНА

**ПОСЛ ГЕРМАНИИ Демократической Республики в Советском Союзе Хорст Виттнер 4 ноября по поручению Государственного совета ГДР вручил высшую награду страны — орден Карла Маркса президенту Академии художеств СССР Н. В. Томскому.** (ТАСС).

### Юбилейное заседание

**ПАРИЖ, 4. (ТАСС)** Сегодня здесь состоялось юбилейное заседание, посвященное 25-летию со дня основания Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Общее число государств — членов организации достигло сейчас 125, что почти в три раза превышает их численность в момент основания ЮНЕСКО в 1946 году.

К участникам юбилейного заседания обратился с приветствием Президент Франции Ж. Помпиду.

На заседании выступил также глава делегации СССР, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Дзюбенко. Он огласил приветственное послание Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

### Обсуждены ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

**КАИР, 4. (ТАСС)** Под председательством президента Анвара Садата здесь состоялось заседание Национального совета обороны Египта.

Как сообщает газета «Аль-Ахрам», участники заседания обсудили вопросы, связанные с военными и политическими аспектами положения в Ближнем Востоке. Президент Анвар Садат информировал членов совета о результатах своего недавнего визита в Советский Союз и переговорах с советскими руководителями, а также о поездке в ряд других стран.

Единственный путь установления мира для американского правительства — это дать положительный ответ на эти предложения, подчеркнул заместитель главы делегации ВРП РИОН Нгуен Ван Тьен.

Нгуен Ван Тьен решительно осудил продолжение и расширение агрессивной войны США в Южном Вьетнаме и грубейшей фарс египетских выборов в Сайгоне. Он подчеркнул, что нынешний визит министра обороны США Льюиса в Сайгон представляет собой подготовку новых военных авантур против вьетнамского народа и других народов Индокитая.

### Встреча в Берлине

**БЕРЛИН, 4. (ТАСС)** Первый секретарь ЦК СЕП Э. Хонеккер принял вчера посла СССР в ГДР М. Т. Ефремова.

### Здоровье Дэвис в опасности

**ВАШИНГТОН, 4. (Соб. корр. «Правды»)** Из Калифорнии поступают тревожные сообщения об ухудшении здоровья Анджелы Дэвис, находящейся в тюрьме города Сан-Рафеля. Анджела терпит зрелище. В заключении спецназиста по главным болезням авторитаризма Дэвиса Маршалла говорится, что оба ее глаза поражены глаукомой в начальной стадии. Врачи предупреждают, что, если не будут своевременно приняты надлежащие меры, Анджела Дэвис может ослепнуть в тюрьме.

Другой окулист — доктор Берг Снос рассказывает, что еще в марте с. г., когда Анджелу привезли из тюрьмы в здание суда, она, как и все в это время в зале, обратила внимание на то, что она с трудом различает лица людей и даже не узнала свою собственную мать. Анджела пожаловалась в тот день доктору Снолу на сильные



Новая порода кентавров.

### НАПРЯЖЕННАЯ БОРЬБА

**НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС)** В Соединенных Штатах состоялись выборы в местные органы власти, в ходе которых были избраны губернаторы в двух штатах, законодательные собрания в четырех штатах, мэры и муниципальные советы в десятках городов.

Острая борьба развернулась за выборы губернатора в штате Миссисипи, где впервые в его истории на этот пост баллотировался негр Чарльз Эверс — депутат негритянского движения. Расметам, господствующим в штате, удалось вывести ему поражение. Губернатором избран официальный кандидат демократической партии. По сообщению из Миссисипи, в день выборов вооруженные банды расистов окружали избирательные участки, угрожали негритяским избирателям и спровоцировали ряд столкновений.

### «Дни действий» коммунистов ФРГ

**ДЮССЕЛЬДОРФ, 4. (Соб. корр. «Правды»)** В преддверии съезда ГПД западногерманские коммунисты решили провести «дни действий», чтобы информировать как можно более широкие слои трудящихся о политике и целях партии. Центральные комитеты партий в 40 городах страны. Коммунисты обращаются к массам через специальные выпуски 300 газетных листов и 250 газет местных партийных организаций. В эти дни состоятся десятки рабочих собраний, праздники прогрессивной прессы, молодежные форумы. В различных городах покажется передвижная выставка «ГПД в действиях».

### ИТОГИ ВЫБОРОВ

**ЖЕНЕВА, 4. (ТАСС)** Опубликованы результаты выборов в Национальный совет (нижняя палата швейцарского парламента). Четыре партии, входившие в прежнюю правительственную коалицию, в основном сохранили свои позиции в парламенте.

Швейцарская партия труда, несмотря на трудные условия и нажим со стороны правых партий и реакционных группировок, сохранила пять депутатских мандатов.

Значительного успеха добились коммунисты в Женевском кантоне, где они получили 21 процент общего числа голосов, в Национальном совете — на один больше, чем на предыдущих выборах в 1967 году. Два места сохранили коммунисты в кантоне Во.

### СЪЕЗД ДРУЗЕЙ СССР

**ПЕРУДЖА, 4. (ТАСС)** Сегодня здесь начал свою работу VI съезд общества «Италия — СССР». В старинном дворце «Приори» собралось 120 делегатов из 37 городов страны. На съезде прибыла советская делегация во главе с Н. В. Поповой.

В адрес президиума съезда поступили приветственные послания от Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, президента Италии Дж. Саргата, председателя палаты депутатов А. Пертини, председателя сената А. Фанфиани, министра иностранных дел Италии А. Моро.

Генеральный секретарь общества «Италия — СССР» сенатор коммунист Диего Алдони выступил на съезде с докладом.

### С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

**ВАШИНГТОН, 4. (ТАСС)** Премьер-министр Республики Индия Индира Ганди прибыла в Союзный штат Вашингтон в дружеском визите.

Глава правительства Индии встретится с президентом США Р. Никсоном.

### Переполох в Вашингтоне

**ВАШИНГТОН, 4. (Соб. корр. «Правды»)** Белый дом предпринимает экстренные меры для спасения программы так называемой «помощи иностранным государствам», которая, как уже сообщалось, была провалена в сенате в прошлую пятницу.

В какой-то степени результаты голосования явились для Белого дома неожиданными, хотя еще несколько лет тому назад в сенатских кругах было отмечено, что идея по поводу оказания помощи иностранным государствам год от года становится все более зрелой и в продолжительности. Однако, если в прошлом сенаторы ограничивались возмущением, угрозами и призывами в адрес некото-

### Прием в Софии

**СОФИЯ, 4. (ТАСС)** Первый секретарь ЦК ВКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков принял в своем кабинете в Софии по приглашению артистов Государственного академического театра имени Моссовета во главе с главным режиссером театра народным артистом СССР Ю. Завалиным.

### Глубокое сочувствие

Президиум Союза советских обществ дружбы и Центральное правление Общества советско-вьетнамской дружбы направили в Ханой в адрес специального представительства Военного революционного правительства Республики Южный Вьетнам телеграмму, в которой от имени многочисленных активистов общества выражено глубокое сочувствие населению районов, пострадавших от стихийного бедствия — тайфуна.

**Б. СТРЕЛЬНИКОВ.**

### ПЕРЕГОВОРЫ, БЕСЕДЫ

4 ноября Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиков принял посла Социалистической Федеративной Республики Югославия в Советском Союзе М. Пешича и имел с ним теплую, дружескую беседу.

В тот же день посла СФРЮ в СССР М. Пешича принял секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев. Состоялся беседа, прошедшая в дружеской обстановке.

4 ноября из Москвы в Берлин вылетела делегация Союза советских обществ дружбы и Общества «Италия — СССР» во главе с председателем Государственного комитета по печати Эстонской ССР

### На парижском совещании

**ПАРИЖ, 4. (ТАСС)** «Нижних сдвигов — так расширяют французские и иностранные журналисты очередное, 135-е пленарное заседание парижского совещания по Вьетнаму, которое состоялось сегодня в Доме международных конференций на авеню Клебер. Такая оценка вызвана позицией американской делегации.

Отметив, что воздушная война США против ДРВ потеряла нрав, представитель делегации ДРВ Нгуен Ван Тьен сказал: США могут с честью выйти из войны, дав положительный ответ на предложения из семи пунктов ВРП РИОН.

Единственный путь установления мира для американского правительства — это дать положительный ответ на эти предложения, подчеркнул заместитель главы делегации ВРП РИОН Нгуен Ван Тьен.

Нгуен Ван Тьен решительно осудил продолжение и расширение агрессивной войны США в Южном Вьетнаме и грубейшей фарс египетских выборов в Сайгоне. Он подчеркнул, что нынешний визит министра обороны США Льюиса в Сайгон представляет собой подготовку новых военных авантур против вьетнамского народа и других народов Индокитая.



СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ВСТУПАЯ В ПЯТЫЙ...

По просьбе читателей в ноябре 1968 года «Правда» расказала о первой годовщине Великого Октября...

В тот год впервые Советская республика отмечала день своего рождения в мирных условиях...

Этому была посвящена статья В. И. Ленина, начатая в «Правде» 18 октября 1921 года...

«Правда» за 6-7 ноября открывала статью Владимира Ильича о значении золота социализма...

Самым же восторженным делом тех дней была борьба с голодом. После страшной засухи в 34 губерниях...

Незадолго до праздника «Правда» писала: «Положение голодающего Поволжья ужасно...

Металлисты в железнодорожники Сокольнического района собрали все, что могли...

средства, собранные трудящимися. Кроме денег, белья, в комиссию вошли голодающим стали поступать золотые и серебряные вещи...

Главным фронтом стал тогда фронт экономический, а главными врагами — голод, нищета, разруха...

В то мучительно трудное время республика поднимала свои угольные Доббасы. Оживала все новые шахты...

«Правда» за 6-7 ноября открывала статью Владимира Ильича о значении золота социализма...

Программа праздника в Москве, Петрограде и других городах была принята следующая: «высших» торжественных мероприятий — украшений — поменьше и без специальных затрат...

Он вошел со двора и, чтобы перебраться выступающего, встал за занавесом. Владимир Ильич часто встречался с рабочими московских предприятий...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

депутата в Моссовет, все встало. Долго не смолкала видеодиспетчер. «Четыре года», говорил Владимир Ильич...

Мы заволаше себе повиданное, анем не предвиденное, твердое международное положение. Теперь остается еще громадная задача...

Вечером 7 ноября Владимир Ильич приехал на завод «Динамо». За два дня до праздника делегация рабочих пришла к Ленину в Кремль...

В Большом театре 7 ноября состоялся первое выступление знаменитой гапоницистки Алесандры Дукаки. В ее программе были шесть симфоний Чайковского...

В воздухе — «ИЛ-76». Новый транспортный самолет «ИЛ-76» предназначен для грузовых перевозок на воздушных линиях средней и большой протяженности...

С успехом прошел праздник и в других городах. В Симбирске, на родине Ильича, 7 ноября был открыт памятник Карлу Марксу...

Советская республика вступала в пятый год существования. Партия вела голодную, полупаразитарную страну к решающим победам на трудовых фронтах...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

Октябрьский — Октябрь

Машин сбавила скорость, и впервые показавшийся огромный город Октябрьский, окруженный высокими холмами...

Пройдет несколько лет, — сказал тогда секретарь горкома КПСС С. К. Хасеев — население молодого города возрастет вдвое...

Знакомство с Октябрьским подтвердило эти слова. Вокруг на холмах, словно великаны, стоят нефтяные вышки. Сам город тянется авось и как бы раздвигается в плечи...

Через перевалы. ФРУНЗЕ, 4. (Корр. «Правды» В. Федотов). Поставлена под напряжение высоковольтная линия электропередачи Угут — Казарман...

Верному сыну партии. ПАКРУОИС (Литовская ССР), 4. (ТАСС). Памятник одному из создателей и руководителей Коммунистической партии Литвы...

В воздухе — «ИЛ-76». Новый транспортный самолет «ИЛ-76» предназначен для грузовых перевозок на воздушных линиях средней и большой протяженности...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

тури треста «Гуймазаньфестрой» накануне праздника подарили горожанам 200 новых квартир со всеми удобствами...

Несомненно, со временем определен «Октябрьский» — город нефтяников будет непольным. К нему добавятся слова: «город машиностроителей города науки»...

По инициативе старшего оператора 3-го промисля коммуниста Х. К. Кашапова теперь каждый оператор обслуживает 15 скважин вместо 12. Это позволило высвободить для работ на других участках несколько десятков человек...

Лучшие воины Вооруженных Сил нашей страны примут участие в октябрьском параде на Красной площади. На сцене в гости к танкистам прославленной Кантемировской дивизии пришли московские ребятишки, воспитанники детского сада № 504 Фрунзенского района.

БОЛЬШОЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ДЕНЬ. 3 ноября можно по праву назвать большим футбольным днем. В нескольких городах Европы прошли матчи второго этапа соревнований команд претендующих на кубки чемпионского континента...

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ. В ХОККЕИ. Вчера состоялись очередные матчи на первенство страны. Во их результаты: «Крылья Советов» — «Спартак» 3:2, «Трактор» — «СКА (Ленинград)» 2:2...

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ. 5 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Мы — оледокопцы»...

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО. 5 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Последние известия» — 5.00, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.00, 23.55...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Секретарь парткома управления «Гуймазаньфестрой» Ш. М. Гафаров и старший оператор кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. К. Кашапов показывают свои владения — нефтяные промыслы.

Губкина, Домом техники... Прозвучала мимолетная надпись: «Поздравляем вас, как бы вы ни были, с праздником Октября».

Таких улыбок я видел много. И это понятие. Город Октябрьский гостеприимно к самому дорожному для всех нас празднику, встречает его достойными трудовыми подарками. Оттого и улыбки на лицах, оттого и радостное настроение.

Н. УТКИН. (Корр. «Правды»). Башкирская АССР.

ПРИКАЗ начальнику гарнизона города Москвы № 10 5 ноября 1971 г. о параде войск 7 ноября 1971 года.

7 ноября 1971 года в День 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в городе Москве на Красной площади в 10 часов утра назначен парад войск Московского гарнизона.

Общая руководящая по поддержанию порядка на Красной площади возлагается на командующего войсками генерал-майора АСТАХОВА П. И.

Работа транспорта. Перевозка пассажиров городских линий метро будет производиться: 7 ноября трамваями, троллейбусами и автобусами с 3 часов утра до 2 часов ночи.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. рубленные листовки, 18.00 — Выступление симфонического оркестра. 18.00 — «Летопись радиотехники».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Каменный цветок, 2-й акт. Паганини Карен-Светлицкая.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА. Сегодня в Москве и Московской области ожидается облачная с прояснениями, погода с незначительными осадками, при этом местами возможен дождь.



Лучшие воины Вооруженных Сил нашей страны примут участие в октябрьском параде на Красной площади. На сцене в гости к танкистам прославленной Кантемировской дивизии пришли московские ребятишки, воспитанники детского сада № 504 Фрунзенского района. Фото Д. Морозова.

СПОРТ БОЛЬШОЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ДЕНЬ. 3 ноября можно по праву назвать большим футбольным днем. В нескольких городах Европы прошли матчи второго этапа соревнований команд претендующих на кубки чемпионского континента...

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ. В ХОККЕИ. Вчера состоялись очередные матчи на первенство страны. Во их результаты: «Крылья Советов» — «Спартак» 3:2, «Трактор» — «СКА (Ленинград)» 2:2...

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ. 5 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Мы — оледокопцы»...

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО. 5 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Последние известия» — 5.00, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 22.00, 23.55...

Здесь жил ФАДЕЕВ ВЛАДИВОСТОК, 4. (Корр. «Правды» Ю. Мокеев). В таежном селе Чулуевка...